

▲夏寶龍昨日在行政長官李家超和勞工局長孫玉菡陪同下考察深水埗社區客廳，並在共享備餐間與基層家庭交流。

夏寶龍來港考察

夏寶龍考察深水埗 關注基層幸福感

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日繼續在香港進行考察調研。上午，夏寶龍到黃大仙區與地區人士共進早餐，了解地區開展為民服務情況，並到深水埗區實地考察特區政府為基層家庭設立的「社區客廳」項目。之後，夏寶龍在特區政府總部與香港大律師公會和香港律師會代表進行座談。下午，夏寶龍在特區政府總部與香港主要傳媒高層人士和知名時事評論員代表見面交流。

特區政府去年底在深水埗推出「社區客廳試行計劃」，以改善劏房住戶的生活質素。夏寶龍昨日參觀了社區客廳不同設施，並且點讚和勉勵正在認真學習的孩子。有社區客廳使用者形容，夏主任「很親切、很和藹」，說明中央重視香港基層生活，重視民生。陪同考察的勞工及福利局局長孫玉菡表示，夏主任評價社區客廳是值得推廣、是實實在在針對劏房戶痛點的措施。他透露，今年內深水埗、九龍城區會再增加三間社區客廳。

大公報記者 義昊



▲夏寶龍在社區客廳的學習室教導小朋友讀書。
政府新聞處

社區客廳好服務 切實幫到劏房戶

勉勵七歲童努力讀書 長大後到北京看雪

親切關懷

夏寶龍主任昨日到訪深水埗的社區客廳調研考察約半小時，了解劏房戶需要，接觸了21位使用者，與家長和做功課的小朋友交談。有社區客廳使用者表示，夏主任「很親切、很和藹」，有小朋友表示，希望到北京天安門看雪，獲夏主任鼓勵，只要努力讀書，長大後一定可以到北京看到。

現年七歲的梁國棟小朋友表示，當時在閱讀角，翻閱一本地理書，名為《寫給兒童的世界地理》，其中一頁是關於中國地理，讀到有關東岳泰山的內容。梁小朋友憶述，夏主任問他是否懂得那些文字，但他並不懂，夏主任隨即閱讀部分內容，並解釋「泰山又叫岱山、岱宗」；梁小朋友又表示「很想去北京天安門，看看那裏的雪景」，獲夏主任鼓勵，「只要努力讀書，長大後一定會去到北京天安門。」

讚賞製鬆餅女孩 「未來好媳婦」

夏主任也參觀了飯廳、廚房等設施，其間六位家長和三位小朋友正在製作草莓鬆餅。家長彭女士表示，夏主任一來就很有笑容，讚賞小朋友是「未來好媳婦」。彭女士告訴夏主任，居住劏房的環境狹窄，所以差不多每天，也會使用社區客廳的廚房。

另一位社區客廳使用者羅女士笑言，「（夏主任）問我是否有每天過來，我告訴他，每天也過來，就好像自己的家一樣。他很親切、很和藹。」

九龍樂善堂總幹事劉愛詩憶述，夏主任參觀共享飯廳時，職員示範使用電子智能飯機，過程中觀察入微，例如詢問提供的熱飯價格，對比區內熱飯價格，又用手摸一摸飯碗，並說：「（飯）很熱」，讚揚飯機食物種類豐富、價錢優惠。
大公報記者賴振雄

設施齊備 劏房戶增添生活空間

特稿

夏主任昨日到訪的社區客廳，位於深水埗華福街188號一樓，面積約8000平方呎，為劏房戶提供額外生活空間，並拓闊其人際網絡，改善生活質素。設施包括：廚房、飯廳、客廳、學習及活動室、兒童遊樂設施、自助洗衣設施等，項目為期三年，至2026年11月底。

要享用設施和基本服務，申請人必須符合三項條件，包括：住於區內劏房單位、符合入息資格、最少一名住戶成員是香港居民。

共享客廳方便小朋友做功課、參與興趣班和進行集體活動等，並有當值大專生提供課後支援服務；共享廚房設有16個爐頭，不



▲社區客廳設施齊全，為劏房戶提供額外生活空間。

少家長帶同食材即場煮食，場內採用智能預約，透過手機提示申請者使用時間，減省輪候時間，使用者也可以低至18元或學生價10

元購買飯餐。

場內設有自助洗衣設施，洗衣和乾衣機每45分鐘各收費8元，價格是市面同類設施的三分之一，但使用時間更長。

營運全年無休

行政長官李家超在去年10月底發布內第二份施政報告，提出「社區客廳試行計劃」以支援劏房戶，項目去年12月開始運作，由關愛基金資助，信和集團及黃廷方慈善基金提供場地，九龍樂善堂負責營運首個社區客廳，開放時間為早上11時至晚上10時，除非惡劣天氣例如八號風球或以上暫停開放，否則全年無休。
大公報記者賴振雄



▲夏寶龍讚揚社區客廳設有自動飯盒機，對基層家庭十分方便。
政府新聞處

昨日上午，夏寶龍由李家超和勞工及福利局局長孫玉菡陪同考察深水埗社區客廳，了解特區政府精準扶貧項目的進展。深水埗社區客廳去年12月啟用，是特區政府「社區客廳試行計劃」的首個項目，旨在為劏房住戶提供額外生活空間，設有多項日常生活所需的設施，並會按需要轉介合適的社區服務，以改善劏房住戶的生活質素。

孫玉菡：今年增三社區客廳

夏寶龍在社區客廳逗留約20分鐘，參觀了飯廳、廚房等設施，並與做功課的小朋友交談。了解到這裏的洗衣和乾衣服務對劏房戶來說都非常重要後，他稱讚社區客廳是一件值得推廣、實實在在針對劏房戶的難點、痛點而設的項目，並鼓勵特區政府繼續在其他社區推廣、做好有關工作。

孫玉菡隨後會見傳媒時表示，夏主任認為推行社區客廳的方向正確。「我們做的事與他（夏主任）在北京看到報道的差不多，他實實在在來到親身體會，明白劏房戶最大難處是地方很小，社區客廳是好方向，鼓勵我們在這方面做工夫，也加大力度，我亦向他承諾盡最大努力推廣社區客廳。」

孫玉菡說，深水埗社區客廳已經試行幾個月，效果很好。他透露，除這間社區客廳，未來在深水埗、九龍城區還會再新增三間社區客廳，預料今年內落實，目前收到查詢，有很多機構都有興趣營運社區客廳。

中央一直關心香港住房問題

參與接待的九龍樂善堂總幹事劉愛詩接受《大公報》訪問時表示，夏主任參觀了社區客廳不同設施，包括閱讀角、學習室、客廳、飯廳、廚房及洗衣乾衣房等，他非常關心基層，完全沒有架子，並讚揚社區客廳內有自動飯盒機、洗衣和乾衣服務。

中央始終關心香港的民生福祉，尤其是住房問題。夏寶龍2021年出席「香港國安法實施一周年回顧與展望」專題研討會時曾表示，當我們國家第二個百年奮鬥目標實現的時候，我們期盼那時的香港，經濟更加繁榮，各項事業發展更加均衡，社會更加和諧安寧。特別是現在大家揪心的住房問題必將得到極大改善，將告別劏房、籠屋。

相關新聞刊 A2



▲夏寶龍昨日早上到黃大仙的酒樓與地區人士飲早茶，就地區民生議題互動交流。
大公報

飲早茶察民情 市民讚接地氣

花絮

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在行政長官李家超、民政及青年事務局長麥美娟、副局長梁宏正陪同下，一早到黃大仙崇山客滿庭酒樓與地區人士一起飲早茶，了解當區情況，並就地區民生議題互動交流。他面帶笑容，親切向傳媒及市民揮手。

該酒樓如常招待普通茶客，早上時段商場周邊商戶亦陸續營業，有商戶表示，感受到夏寶龍關心香港發展。有市民則大讚夏寶龍親民，歡迎他來港考察調研。
大公報記者鍾佩欣

責任編輯：呂俊明 美術編輯：馮自培